
 

 

 

 
Comune di Gioia del Colle 

I consiglieri comunali 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco 

      Al Segretario Comunale 

  protocollogenerale.gioiadelcolle@pec.rupar.puglia.it 

 

OGGETTO: Interrogazione sulla Determina n.868 dell’8.08.2022 di 

adeguamento della indennità di funzione degli amministratori locali 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Paradiso Donato e Pavone Filomena; 

 

Premesso che, con determinazione n. 868 dell’8.08.2022 riportante per oggetto: 

“Legge di Bilancio 2022. Approvata in via definitiva dal Parlamento il 29 dicembre 

2021. Commi da 583 a 587: Impegno di spesa”, si è provveduto ad adeguare 

l’indennità di funzione degli amministratori della nostra città in attuazione della 

norma suindicata. 

 

Considerato che la predetta Legge di Bilancio stabilisce che: 

- a partire dall’anno 2024 l’indennità di funzione dei sindaci metropolitani e dei 

sindaci dei comuni ubicati, nonché dei vicesindaci, assessori e presidenti di 

consiglio, è parametrata al trattamento economico dei presidenti delle regioni 

nella misura, per il nostro comune, del 30%; 

- la norma prevede inoltre che, in sede di prima applicazione, tale indennità di 

funzione sia adeguata gradualmente nella misura del 45% e del 68% della 

suddetta percentuale rispettivamente negli anni 2022 e 2023; 

- è prevista, inoltre, la possibilità di optare per una corresponsione nella misura 

integrale sin dal 2022, nel rispetto pluriennale dell’equilibrio di bilancio. 

 

Vista la nota ANCI nella quale si esplicita che l’applicazione dei suddetti 

adeguamenti economici potrebbe essere fatta con determinazione del responsabile 

competente, esclusivamente per quanto attiene l’adeguamento delle indennità in 

modo graduale nell’arco del triennio 2022-2024. 
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Tenuto conto che la suindicata determina: 

- è stata emanata dalla Dr.ssa Turturo, responsabile dell’Area Servizi alla 

Persona, in sostituzione del Dr. Palmisano, responsabile dell’Area Affari 

Generali; 

- prevede il calcolo della nuova indennità di funzione nella misura intera già a 

partire dall’anno 2022, e non in maniera graduale nell’arco del triennio 2022-

2024. 

 

Chiedono di conoscere: 

- la ragione per cui, in assenza del responsabile dell’area Affari Generali, in 

quanto in ferie nel periodo interessato alla determina, stante la non urgenza 

del provvedimento, si sia preferito incaricare un’altra responsabile per la 

emanazione della suindicata determina; 

- gli atti amministrativi sulla base dei quali è stato deciso di concedere, già a 

partire dall’anno 2022, il massimo degli aumenti previsti dalla legge di 

Bilancio, tenuto conto, vista la nota dell’Anci, che la responsabile di Area 

aveva il potere di concedere, con una semplice determinazione, 

esclusivamente gli aumenti graduali relativi agli anni 2022 e 2023; 

- il motivo per cui, in base al principio della trasparenza degli atti 

amministrativi, il Consiglio Comunale non sia stato notiziato su detta scelta, 

che incide sulla vita dei cittadini visto che l’opzione di aumentare 

immediatamente al massimo le indennità comporta la necessità di anticipare 

da parte dell’Ente preziose risorse che, in questo periodo di profonda crisi 

economica e sociale di famiglie e imprese, potevano essere destinate a 

limitare alcune situazioni di disagio da parte dei nostri concittadini. 

 

Gli scriventi chiedono, inoltre, che le risposte alla presente interpellanza siano 

comunicate in una prossima seduta del Consiglio Comunale, ai sensi dell’art.82 del 

Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. 

 

Gioia del Colle, 03.10.2022 

 I CONSIGLIERI COMUNALI 

Donato Paradiso 

Filomena Pavone  

             


